

吉林日报

总第27209期 今日4版

2022年2月3日 星期四 农历壬寅年正月初三 明日立春

中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版



国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1 彩版客户端 大吉网

习近平复信美国华盛顿州塔科马市市长伍达德斯、斯特拉孔市市长穆里

新华社北京2月2日电 1月31日,国家主席习近平分别复信美国华盛顿州塔科马市市长伍达德斯、斯特拉孔市市长穆里。

习近平指出,北京冬奥会是中国人民的一件喜事,也是国际奥林匹克事业的一件盛事。在中国人民和国

际社会支持下,我们一定会呈现一届简约、安全、精彩的奥运盛会,实践“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,推动各国人民一起向未来。习近平并向两市全体市民致以节日的问候。

近日,伍达德斯、穆里市长分别致

信习近平主席,向习近平主席和中国人民致以新春祝福,预祝北京冬奥会取得成功。伍达德斯市长表示,在新冠肺炎疫情大流行的背景下,由中国这样一个负责且有组织能力的东道国举办一届安全、健康、成功的冬奥会,这是全世界的幸运。塔科马市人民会

收看北京冬奥会,为运动员和北京欢呼。穆里市长表示,我们特别期待并相信北京冬奥会将组织良好、十分成功,我和我的家人以及斯特拉孔市6700位居民都期待在电视上观看运动员的精彩表现。两位市长祝愿虎年成为增进和平、友谊和团结的一年。

一起向未来

中华大地即将再次迎来奥林匹克主火炬点燃的神圣时刻,全世界运动员将相聚在五环旗下,在“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言感召下,追求卓越荣耀,展现运动之美。北京即将成为世界上首个既举办过夏奥会又举办冬奥会的“双奥之城”,在奥林匹克史上书写浓墨重彩的一笔。

思深方益远,谋定而后动。北京2022年冬奥会和冬残奥会主题口号“一起向未来”,是中国向全世界发出的携手共创未来的时代之音,更是构建人类命运共同体理念在奥林匹克运动领域的生动诠释。

不以胜负论英雄,同时英雄就要敢于争先、敢于争第一——围绕奥林匹克精神,习近平总书记的英雄观、胜负观指引和激励中国体育健儿创佳绩、展形象

1月4日,习近平总书记在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作。

“人生能有几回搏,拼搏是值得的。不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香?”二七厂冰雪项目训练基地专项体能训练馆内,总书记动情的一番话,让大家心潮澎湃。

2013年11月19日,习近平主席在会见国际奥委会主席巴赫时指出,体育不仅可以提高人民健康水平,还可以促进各国人民相互了解和友谊。团结、友谊、和平的奥林匹克精神在中国深入人心。

2014年2月7日,习近平总书记在俄罗斯索契亲切看望参加第二十二届冬奥会的中国体育代表团时表示,成绩不仅在于能否拿到或拿到多少块奖牌,更在于体现奥林匹克精神,自强不息,战胜自我、超越自我。

“养兵千日,用兵一时。此时不搏,更待何时。”总书记的话语,激励着在场每一个人。

2014年8月15日,习近平总书记在亲切看望南京青奥会中国体育代表团时强调,希望你们发扬奥林匹克精神和中华体育精神,摆平心态、放下包袱,胜不骄、败不馁,尽情享受青奥会期间比赛、学习、交流的每一个过程。大家要同世界各国各地区青少年相互交流,增进了解和友谊。

2016年8月25日,习近平总书记在会见第31届奥运会中国体育代表团时,语重心长地说:“我们不以胜负论英雄,同时英雄就要敢于争先、敢于争第一。”

“在奥运会这样高水平的竞争场合,争第一、拿金牌奖牌很不容易,拿到金牌奖牌的,值得尊敬和表扬。同时,只要勇于战胜自我、超越自我,即使没有拿到金牌奖牌,同样值得尊敬和表扬。”

“我国体育健儿在里约奥运会上的表现,展示了强大正能量,展示了‘人生能有几回搏’的奋斗精神。实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,就需要这样的精神。”

不以胜负论英雄,英雄就要敢争先。总书记关于奥林匹克精神的重要论述,深刻阐明了胜与负、成与败的辩证关系,也是对奥林匹克名言“更快、更高、更强——更团结”与“重要的在于参加”的完美注解。

牢记总书记“使命在肩、奋斗有我”的谆谆教诲,体育健儿在训练场挥洒汗水,在竞技场奋勇争先,一次次书写战胜自我、超越自我的精彩篇章,诠释了奥林匹克运动追求卓越的真谛,以及“养兵千日,用兵一时。此时不搏,更待何时”的题中之义。

38金32银18铜,这是中国体育代表团在东京奥运会交出的成绩单。一位位奥运健儿成为国人心目中的榜样,引领社会大众对运动之美作深层次思考。

9秒83!打破亚洲纪录!苏炳添让奥运会最具看点的男子百米决赛赛场上,第一次出现了中国人的身影。尽管三度征战奥运会还未拿到奖牌,但他的突破比金牌更可贵,他对梦想的不懈追求让人动容。

东京奥运会落幕不到半年,北京冬奥会接过奥林匹克运动的接力棒,全球目光再度聚焦亚洲。

平昌冬奥会短道速滑男子500米决赛中,武大靖一路向前,只留给对手一个背影。登上领奖台,他手指左胸,那里印着鲜艳的五星红旗。

冬奥会开幕倒计时一个月之际,现场聆听了总书记的谆谆教诲,武大靖对即将来临的冬奥之战信心满满。“总书记这个时候来给我们加油打气,给了我莫大的鼓励,让我更加努力去拼去冲,让我们朝着‘取得我国冬奥会参赛史上最好成绩’的目标发起最后冲刺。”(下转第三版)

冬奥·吉林

北京冬奥会中国首战开门红

吉林籍小将范苏圆闪耀冰场

本报北京2月2日讯(特派记者张政)今晚,北京冬奥会冰壶混双循环赛在国家游泳中心“冰立方”开赛,中国冰壶混双队对阵平昌冬奥会亚军瑞士队。这也是中国体育代表团在本届

冬奥会的首秀。

冰壶混双选手凌智、范苏圆2018年进入国家队,第一次组合参赛,第一次冬奥之旅,中国代表团第一次亮相。在主场观众的加油助威声中,凌智、范苏圆发挥出

色,经过8局较量,双方战成6比6平,最终通过加赛中国队以7比6击败对手,取得开门红。

范苏圆1996年出生于吉林省敦化市。赛后她在接受本报记者采访时表示,今天能够率先

亮相在冬奥的赛场上,非常兴奋,也非常开心,比赛也比较专注。比赛打得非常胶着,经过加时赛能够拿下对手,很开心,但同时也要好好总结,认真准备下一场比赛。



2月2日晚,北京冬奥会冰壶混双比赛中,中国队组合范苏圆、凌智通过加赛局以7:6战胜瑞士组合。图为吉林籍选手范苏圆在比赛中。

本报特派记者 赵博 摄

致敬冰雪健儿 助燃冬奥盛会

我省冬奥题材重点剧目《冰雪之名》2月5日开播

本报讯(记者马璐)作为国家广电总局开展的“我们的新时代”主题电视剧展播活动的剧集之一,国家广电总局冬奥题材重点剧目《冰雪之名》将于2月5日19:30,在北京卫视、浙江卫视、江苏卫视首播;吉林卫视、河北卫视、黑龙江卫视跟播; CCTV-8特别支持2月12日22:00播出;优酷、爱奇艺、腾讯视频22:00同步更新。

电视剧《冰雪之名》由吉林省委宣传部与北京市委宣传部、河北省委宣传部、黑龙江省委宣传部、四川省委宣传部联合指导,吉林省广播电视局与北京市广播电视局、河北省广播电视局等共同策划,吉林广播电视台与河北广播电视台、黑龙江广播电视台联合摄制,长影集团等单位联合出品。

以《冰雪之名》,敬匠心之作。《冰雪之名》由傅东育担任总导演,梁振华担任总编剧,舒楠担任音乐总监,虞怡担任总制片人,白涛执导。剧集上、下两篇分别由不同的实力演员担纲主演:上篇《冰雪情缘》由陈若轩、彭小苒、刘天佐领衔主演,邵兵、毛俊杰特邀出演,王秀竹、黑泽、刘向京、郭家铭、林鹏等联袂主演;下篇《冬奥梦想》由欧豪、梁洁、伊丽媛领衔主演,蒋欣、高亚麟特邀出

演,张峻鸣、李健、梁爱琪、刘昱达、蔡子伦、周德华等联袂主演。强大的“冰雪人”阵容,将怀着赤诚热爱驰骋冰雪,共同书写征战冰雪40年的励志故事。

该剧以中国冰雪运动40年的发展历史为背景,通过两代冰雪人的时空跨越与冰雪运动的精神传承,展现我国冰雪健儿通向冬奥之路的奋斗历程。以“个人视角、国家叙事、时代表达”的艺术手法,创新采用上下篇的结构,串联起两代冰雪人为我国的冰雪体育事业拼搏奉献的华彩篇章。剧中,观众可以看到冰雪健儿不畏艰辛、不惧困难的拓荒史,以及现代冰雪健儿努力拼搏、为祖国荣耀而战的奋斗史。

守护大国粮仓

本报记者 冯超

新春走基层

1月27日,农历腊月二十五,早上7点的农安县气温为零下23℃,太阳还没升起,中储粮安直直属库第一辆售粮车已经取完样,等着上秤称斤了。

过去,农民都是半夜到粮库门口排队卖粮,往往要等上一天才能轮到自己。但今年送粮的农民王志强可没等多长时间——他提前就在“惠三农”APP里预约了售粮时间,不到一个小时,检斤过秤,不超过24小时售粮款就直接打到了手中的“一卡通”里。

当运粮车开到智能扦样机下面,扦样机就随机提取需要化验的原粮样本,化验员直接在封闭化验室化验粮食水分等级。化验员赵万鹏介绍:“化验室内是没有手机信号的,与外界无法联系,这样就避免了‘人情粮’。我们也不知道这个样本是谁要卖的粮,化验结果直接公布在室外的大屏幕上,售粮农民一目了然。”

每到收粮忙的季节,赵万鹏的工作就是与这一粒粒的玉米打交道。化验的第一步就是“感官分辨”,用手拂去样品表面的灰尘、浮雪等杂质,然后手眼并用,反复翻拨扦样玉米,查

看霉变等情况。赵万鹏将粉碎好的样品,放入玉米水分仪上检测,静等10分钟,结果就自动在仪器上显示水分值,“23.76%”,就是24个水,挺好的。

室外的显示屏上,已经显示出了化验结果,依据这个结果,对应当天玉米收购价格,农民可以自己决定是否要将粮卖出。为了确保应收尽收、颗粒归仓,中储粮的收购价格往往要比地方的粮库价格略高。王志强看到化验结果和自己估算的差不多,当天24%水分的玉米收购价格是1.08元,这个价格他很满意,就将粮车开到了检斤秤上。

安直直属库有两个500吨的烘干塔,每天可烘干玉米原粮1000吨。烘干塔附近传送带、铲车一起运转,“烘干塔一开,我们就24小时三班倒,操作平台不离人,严格把控烘干塔的各项数据,化验员每两个小时就要化验一次等级。”安直直属库副主任蔺彪直言,每年到粮食烘干的时候都“提心吊胆”,最重要的就是保证安全生产,“塔内温度过高可要出大事的。”(下转第二版)

本版编辑 陈庆松 张健

“关东年俗+冬奥元素”喜迎八方来客

吉林乡村旅游持续升温

本报讯(记者徐慕旗)北京冬奥会恰逢中国春节,喜庆氛围倍增。我省乡村旅游产品多点开花,供给丰富。全省各地结合各具特色的民俗文化,从饮食、娱乐等多方面演绎吉林冰雪多样性,以热辣关东年俗喜迎八方来客,打造沉浸式冰雪度假体验。

近日,在延边州和龙市金达莱民俗村举行的“欢乐过大年 喜迎

冬奥会——我们的美好生活2022吉林省乡村春晚”,面向全国观众进行了在线展播。晚会以“冰墩墩”“雪容融”两队趣味争胜的形式进行,不仅呈现了精彩的朝鲜族民俗歌舞表演,还在户外冰场开展了草龙拔河、冰上陀螺等趣味运动。活动将冬奥元素和特色年俗元素进行了巧妙融合,彰显了淳朴的乡情乡韵,反映了当地乡村振兴取得

的成果以及百姓的幸福生活。

和龙市光东村除了开展朝鲜族特色民俗体验活动之外,还结合当地特色稻米产业,推出了春节稻米伴手礼,线上线下同步销售。此外还有包装精美的榛蘑、木耳等特产,助力村民增收。

长春市净月高新区玉潭镇友好村举行了“乡里乡亲过大年”冰雪体验活动。游客和当地村民一

起扭秧歌迎新春;还走进村民家中,坐在热炕头,一起包黏豆包、搓玉米、贴福字、挂灯笼、写对联。村民们还准备了当地特色烤羊腿,给游客带来原汁原味的东北年俗体验。

在吉林市乌拉街镇韩屯村,游客们走进雾凇岛,欣赏壮美的雾凇景观;住特色民宿,穿满族服饰,品地道美食,尽情体验别具一格的满族民俗风情。据当地民宿经营者介绍,白小米、黏豆包、乌拉火锅、黄瓜钱、土豆干等当地特色饮食很受外地游客欢迎。随着旅游产业的发展,这些特色美食逐渐成为宣传当地民俗文化的有效载体。

同赴冰雪之约 共创美好未来

——写在北京2022年冬奥会开幕之际

北京2022年冬奥会火炬接力启动 我省李玉院士参与传递

导读

第三版

第二版